

国家民族利益所至 人民海军航迹必达

——中国海军完成撤离中国在苏丹人员任务综述

新华社北京5月1日电 紧急撤离中国在苏丹人员任务，再一次检验了中国海军的忠诚、担当和能力。

中国海军驱逐舰驱逐南舰、综合补给舰徽山湖舰连夜高速机动630余海里，从亚丁湾赶到苏丹港附近海域，比上级要求的时间提前了7小时。

继中国海军2011年利比亚撤侨行动和2015年也门撤侨行动之后，苏丹撤侨行动于4月26日在红海海域展开。两艘军舰来自正在亚丁湾护航的中国海军护航编队，携带舰载直升机1架，任务官兵490多名，其中特战队员数十名。

人民的安全，永远是人民子弟兵心之所系。从亚丁湾到苏丹港航渡期间，中国海军任务官兵把能预想的各种情况推演了一遍，立足最复杂的情况做好准备。

“如果军舰靠不上去，就用冲锋舟将舰员和特战队员送上去，一定把我们的人接上船。”指挥员赵朗在任务部署会上定下决心。作战参谋对码头进行了全面评估和标注。

指挥员的担心并不是凭空臆断。有的国家在苏丹的撤侨行动遭到不明武装的袭击，造成装备损坏和人员伤亡。

令人欣慰的是，在中国驻有关国家使领馆的协助下，26日上午，南舰、徽山湖舰顺利靠泊苏丹港。舷梯刚放下，率先靠港的南舰多名舰员就迅速登上码头，开设安全警戒区域。数十名特战队员立即进行警戒。“我们来了，你们安全了。”面对集结到码头的第一批撤离人员，编队指挥员杨艳华的慰问简短却充满力量与自信，引起现场热烈的掌声。

按照撤离行动方案，有千余名中国同胞和外籍人员搭乘中国海军军舰从苏丹的苏丹港，撤离至沙特阿拉伯的吉达港，两个港口横跨红海，直线距离约170余海里。为了让脱离险境的撤离人员在舰上能睡上安稳觉，海军官兵腾出大部分住舱，拿出自己的被褥，还在



4月29日，从苏丹撤离的中国公民乘坐中国海军徽山湖舰抵达沙特阿拉伯吉达港。新华社发

通道里贴好指引标识，告诉大家卫生间、餐厅的位置。炊事班几乎全天不休，保障撤离人员吃上热菜热饭。

当地时间4月27日10时许，首批678名撤离人员安全顺利抵达沙特阿拉伯吉达港后，南舰、徽山湖舰即再次折返苏丹港，开启苏丹港到吉达港的“摆渡”模式。在几天时间里，两艘军舰航程超过1140海里，指挥流程顺畅，官兵配合默契，装备性能良好。

4月29日，国防部新闻发言人宣布：中国军队完成撤离中国在苏丹人员任务。中国海军不仅从苏丹港撤离出940名中国公民，还有有关国家请求，撤离出231名外籍人员。

“这说明，中国海军已经具备了与

中国国际地位相称、与国家安全和发展利益相适应的能力。”军事专家李剑介绍，撤离行动检验了中国海军舰艇的机动性能和海军官兵的专业素养，也展现了中国政府和军队良好的国际形象，是一次践行人类命运共同体和海洋命运共同体理念的“红海行动”。徽山湖舰也成为中国海军唯一参加过两次撤侨行动的军舰。

早在2015年的也门撤侨行动中，徽山湖舰和临沂舰、潍坊舰组成编队，分5批将900余名人员撤离至安全地区，其中包括分别来自15个国家的279名外籍人员。

当前，圆满完成撤离中国在苏丹人员任务的中国海军驱逐舰驱逐南舰、

综合补给舰徽山湖舰，已经驶离红海，与正在亚丁湾护航的导弹护卫舰三亚舰汇合，继续执行护航任务。

在亚丁湾海域，中国海军护航编队已经轮换至第43批，为7100余艘过往的中外船舶提供安全护卫。4月28日，由驱逐舰驱逐南舰、导弹护卫舰荆州舰、综合补给舰千岛湖舰组成的第44批护航编队从浙江舟山解缆起航，前往亚丁湾接替第43批护航编队执行护航任务。

从苏丹撤出的同胞，已陆续乘坐中国政府安排的包机返回祖国。过不了多久，在国家有需要、人民有危难时挺身而出的中国海军军舰，也将接受祖国母亲的拥抱。

中国55个参展项目 获日内瓦国际发明展金奖

新华社日内瓦4月30日电 为期5天的第48届日内瓦国际发明展4月30日在瑞士日内瓦闭幕。展会期间，中国团队参展的165个发明项目备受瞩目，其中55个项目获评金奖。

本届展会上，来自近40个国家和地区的参展单位共展出约1000个发明项目。年仅11岁的中国小学生冯佳润是展会上年龄最小的发明者，他的作品“智慧鸟巢”获得金奖，展会评委会主席戴维·塔吉特别对他表示祝贺。

中国石化参展的5个项目共获得4项金奖和1项铜奖。金奖项目“S Zorb汽油吸附脱硫技术”发明团队代表宋辉在接受新华社采访时表示：“我们要将这

项清洁汽油生产技术作为中国‘走出去’的名片向‘一带一路’沿线国家重点推介，提升国际影响力，让科技成果为更多人所及所享。”

中国电力科学研究院7个参展项目共获得4项金奖、2项银奖和1项铜奖。其中，获得金奖的变电站电气设备减震装置项目已经在菲律宾、智利、印尼等国应用。北京工业大学环保自动化团队研发的城市污水处理过程出水水质智能检测技术和城市污水处理过程智能优化控制技术分获金奖和银奖。

日内瓦国际发明展创办于1973年，是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。

“一站式服务”助力涉农民工 工资案件“快立、快审、快执”

新华社北京5月1日电 记者1日从最高人民法院获悉，在涉农民工工资案件专项执行行动中，各地法院提供“一站式服务”，强化繁简分流，对案件事实清楚、法律关系明确的案件，积极运用简易程序和小额速裁程序，实现“快立、快审、快执”。

专项行动期间，全国法院共执结包含涉农民工工资案件在内的涉民生案件15.77万件，执行到位金额78.83亿元。

在执行方面，各地法院充分发挥执行指挥中心督导、指挥和快速反应作用，运用“总对总”、点对点网络执行查控系统，强化线上和线下财产调查工作，全面查控

被执行人银行存款、房产、车辆等财产信息。用足用好限制消费、纳入失信名单、限制出境、拘传、拘留、罚款等各类强制措施，加大规避、抗拒执行的惩戒力度。对于有履行能力而拒不履行、恶意拖欠农民工工资的被执行人，依法予以制裁。

最高人民法院1日发布的10件人民法院涉农民工工资案件执行典型案例，采取的执行措施各具特色。例如，在某集团公司劳动争议系列执行案中，执行法院依托“执破融合”机制，及时将案件精准导入重整程序，保全企业营运价值的同时，快速兑现职工权益并解决企业债务危机。

上接A01版

夯实科技自立自强根基，是培育壮大新动能的前提。

“要让创新成为引领发展的动力，大力促进科技创新与实体经济紧密结合，不断提高科技创新在实体经济中的比重与贡献率。”中国科学院中国产业与企业竞争力研究中心副主任陈晓东表示，要发挥重大科技专项的带动作用，使基础研究和应用研究相互促进，以不断的科技自主创新支撑我国实体经济健康发展。

在短板领域加快突破 在优势领域做大做强

建设现代化产业体系，对构建新发展格局、推动高质量发展具有重要作用。

会议对加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系提出明确方向：“既要逆势而上，在短板领域加快突破，也要顺势而为，在优势领域做大做强”“要巩固和扩大新能源汽车发展优势”“要重视通用人工智能发展，营造创新生态，重视防范风险”。

“当前，我国数字经济和实体经济深度融合，制造业投资和基建投资持续发力，我们要顺势而上，坚持把做强做优实体经济作为主攻方向，为推动经济运行持续好转、实现高质量发展筑牢根基。”郭岩岩说。

让新“夜”态成为留客之道

上接A01版

逛了1个多小时后，小靓订了当地一家知名脱口秀品牌的夜场表演，并在表演结束后来到附近一处被称为“藏在深圳中轴线下”的城市露营”夜经济消费区，灯火通明下看到了不少年轻群体的身影。“像脱口秀这样的年轻化娱乐方式，深圳有很多，对于来旅游的年轻人来说无疑提供了更多选择。”小靓认为，丰富夜经济场景，延伸夜消费链条，对于助力当地文旅市场兴旺起到了重要作用。

小靓认为，深圳让新“夜”态成为留客之道，非常值得江门借鉴。“引来了游客却留不下来，一直是制约江门文旅

刚刚闭幕的上海车展尽显我国汽车产业活力和魅力，共接待海内外观众逾90万人次；全球首发车共93台，其中中国品牌65台，约占七成；新能源车型共展出271个，中国品牌186个，同样占了近七成。

建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施，人工智能、云计算、大数据、区块链、量子信息等技术跻身全球第一梯队，数字经济规模稳居世界第二……“数字蓝海”，数字中国建设正深刻影响经济社会生活方方面面。

国务院发展研究中心研究员冯文猛表示，近年来互联网、大数据、人工智能等技术越来越多地运用到制造、能源等传统产业。要扩大和巩固发展优势，将数字技术与实体经济深度融合。

“补短板”提高发展整体效能，“补短板”解决“卡脖子”难题。稳住实体经济，既要巩固优势产业领先地位、培育新的增长引擎，也要在“卡点”“堵点”上持续发力。

“当前，我国数字经济和实体经济深度融合，制造业投资和基建投资持续发力，我们要顺势而上，坚持把做强做优实体经济作为主攻方向，为推动经济运行持续好转、实现高质量发展筑牢根基。”郭岩岩说。

她，创造了登山界的历史

董红娟登顶全部14座8000米级高峰，成为全球女性第一人

新华社拉萨5月1日电 记者从西藏自治区登山协会了解到，中国登山者董红娟（又名静雪）于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰，并于北京时间4月30日夜间获得国际登山登顶认证网站8000ers.com认证，成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

“对于所有关心真正顶峰的登山者和登山爱好者来说，这是一个历史性的日子，来自中国的董红娟成为第一位登上14座海拔8000米级高峰的真正顶峰的女性。”8000ers.com在首页介绍说。

29日晚，董红娟身着藏装出席了西藏登山协会在拉萨为她举办的庆功宴，并接受了由西藏登山协会颁发的登顶证书。她说：“刚开始攀登完全是出于好奇，后来知道有这个（8000米山峰攀登者）名单后，就希望上面能有中国人的名字。”

希夏邦马峰是董红娟攀登14座海拔8000米级高峰计划中的最后一站。

现年42岁的董红娟于2013年登顶珠穆朗玛峰，2014年登顶卓奥友峰、迦舒布鲁姆II峰，2017年登顶乔戈里峰、南迦帕尔巴特峰、迦舒布鲁姆I峰，2018年登顶干城章嘉峰、洛子峰、布洛阿特峰，2021年登顶安纳布尔纳峰，2022年登顶马卡鲁峰、道拉吉里峰、马纳斯鲁峰。

虽然全球尚无官方组织或机构对登顶进行认证或统计，但由登山人士运营的统计网站8000ers.com专门收集14座8000米级山峰登顶信息，其登顶认证在国际登山界具有广泛认可的权威性。

根据8000ers.com的介绍，一些山峰存在海拔高度接近主峰的副峰，一些登山者会误将登上副峰当作登顶主峰。因此，许多登山者的登顶认证存在争议。为了准确抵达所有山峰的最高点，董红娟重复攀登了希夏邦马峰、马纳斯鲁峰、布洛阿特峰、安纳布尔纳峰和道拉吉里峰。

据董红娟本人介绍，她在2018年



董红娟向记者展示希夏邦马峰登顶证书（4月29日摄）。新华社发

已经攀登了希夏邦马峰，但随后发现自己登顶的是中央峰，而8000ers.com认证的真正顶峰是海拔8027米的东峰。

西藏自治区登山协会主席次仁桑珠说，董红娟坚韧不拔、永不放弃的品格，是登山精神的最好诠释，代表了中国女性的力量。

湘遇郴州
感受慢节奏旅行
品质双动车3日游
全程管家式贴心服务

避开人海 错峰出游 正当时

好评如潮 循众加推第四期 5月11日 出发

福利价 **799** 元/人

带您玩转郴州美景

- 山色如画莽山五指峰
- 丹霞风光高椅岭
- 纯净小东江
- 流华湾
- 银楼

全程0加点

识别二维码获取行程

江门中旅、大方旅游、飞扬旅游、江门国旅、春秋国旅、阳光假期、广之旅、小觅蜂、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、星汇旅游、交通国旅、乐行国旅、恩之旅、方健旅游、侨都旅游、广视旅游

以上各营业网点均可报名！咨询电话：13824048678、3502673